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Нове тисячоліття ознаменовано переходом до 

інформаційного суспільства: ми живемо та розвиваємось в еру 

інформаційних технологій, глобалізацій сфер людської діяльності 

та швидкого розвитку науки і техніки. В зв’язку з цим виникає 

необхідність для кожної людини вміти не просто сприймати ці 

стрімкі зміни, а мати змогу правильно реагувати на них. Адже 
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успішність людей залежить не тільки від орієнтації на певні 

установки, а й від того яким чином вони здатні сприймати факти 

будь-якого характеру, які щодня, щохвилини поширюються через 

інформаційні потоки. Погоджуємось, що дійсно актуальною 

проблемою сучасності є неспроможність значної кількості людей 

протистояти маніпуляціям, які використовуються задля створення 

власного іміджу або ж задля конкуренції. Не менш вагомою за 

значенням є проблема величезного потоку інформації, у якому 

просто можна «потонути» поміж надлишку в пошуках 

необхідного. 

В даному контексті важливого значення набуває медіаосвіта, 

що слугує захистом від протиправного та маніпулятивного впливу 

засобів масової комунікації. Метою медіаосвіти є формування 

медіакультури, що включає в себе медіакомпетентність та 

медіаграмотність [2]. Під медіакомпетентністю ми розуміємо 

вміння використовувати, критично аналізувати, оцінювати та 

передавати інформацію в різних видах, формах і жанрах, 

аналізувати складні процеси її функціонування в соціумі, 

дотримуючись медіакультурних цінностей, уподобань і 

стандартів. Розвиток медіакомпетентності пропорційно 

пов’язаний із досвідом аудиторії як споживача інформації, і 

досвідом творця інформації. Саме поєднання цих двох складових, 

на наш погляд, сприяє виробленню критичного мислення. 

Медіакомпетентність передбачає готовність особистості до 

вмілого й безпечного користування інформаційно-

комунікаційними технологіями та системами мас-медіа, що 

стрімко розвиваються і мають значний вплив на процеси 

суспільного розвитку [1]. 

Вважаємо, що у процесі формування медіакомпетентості 

насамперед варто зосередити увагу на розвитку навичок відбору 

потрібної інформації з-поміж всього Інтернет-простору. Адже 

величезна кількість інформації, в тому числі фото та відео, 

знаходяться у легкому доступі для кожної людини. Не всі вміють 

відрізнити фейк від дійсно правдивої інформації – так і виникають 

чутки та дезіфнормація. Таким чином, виникає необхідність у 

формування навичок критичного мислення не тільки у дітей, а й у 

старшого покоління, оскільки вони виконують виховну функцію 
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та володіють інструментами впливу на молоде покоління. Люди 

будь-якого віку повинні оволодіти навичками 

медіакомпетентності для вмілого протистояння медіа-

маніпуляціям. 

Також варто звернути увагу на те, що абсолютно кожна 

людина, використовуючи Інтернет-ресурси, є не просто пасивним 

споживачем інформації, яку до прикладу подають ЗМІ, вона сама, 

в певний момент, може стати інформатором або ж, гірше того, 

дезінформатором. Пандемія COVID-19 слугує нам яскравим 

прикладом подібних випадків. Більше ніж протягом року ми 

спостерігаємо просто величезні потоки інформації різного 

характеру, яка в умовах пандемії, невизначеності та паніки 

викликає у людей не просто ще більший страх, а недовіру або ж 

розповсюдження будь-якої неправдивої інформації. Для 

подолання таких проблем, суспільство повинно навчитися 

критично аналізувати інформацію, фільтрувати її, вміти 

ідентифікувати емоційну та підтверджену фактами складову, 

незважаючи на те, наскільки впливовими є джерела. 

На нашу думку, важливим інструментом формування 

медіакомпетентності є інтеграція даного компоненту в систему 

освіти. Рівень медіаграмотності як викладачів, так і школярів чи 

студентів абсолютно різний, що не дозволяє використовувати 

єдиний підхід адаптації до нового формату навчання. Тобто, 

формування медіаграмотності на рівні суспільства передбачає 

залучення компетентних фахівців, які зможуть легко та доступно 

пояснити яким чином використовувати інформаційно-

комунікативну техніку, виражати себе і спілкуватися за 

допомогою медіазасобів, успішно здобувати необхідну 

інформацію, свідомо сприймати та критично тлумачити її, 

розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, 

осмислювати владні стосунки, міфи і типи контролю, які вони 

культивують [1]. Це вимагає фундаментальної підготовка з 

інформатики, адже без цього неможлива реалізація 

медіаграмотності взагалі та безпосередня готовність вчителів, до 

прикладу в школах, використовувати мас-медіа належним чином у 

навчальному процесі, щоб зумовити формування навичок 

медіаграмотності уже в ранньому віці. 
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Інтернет, з одного  боку,  відкриває величезні можливості для 

розвитку та самовдосконалення особистості, а з іншого – ці ж 

можливості стають платформою для маніпуляцій свідомістю та 

розвитку пропаганди. Медіа світ став невід’ємною частиною 

нашого життя, але щоб не стати його заручником, ми повинні самі 

«приборкати» його. Створення технологій, навчального процесу, 

навичок, підготовка спеціалістів і, найголовніше, особисте 

бажання людей вчитися та розвиватися є запорукою успіху. 

Увесь наш світ – це своєрідна система, що функціонує в 

реальному часі, а медіакомпетентність в ній слугує певним 

антивірусом. І справді, вона є чи не найнеобхіднішим навиком у 

ХХІ столітті, тому що допомагає ефективно взаємодіяти та 

комунікувати з людьми. Вважаємо, що формування навичок 

медіаграмотності потрібно є актуальним з позиції того, що в 

новому тисячолітті медіа перетворилося із засобів у цілу культуру, 

однак на жаль, як було зазначено вище, не вся інформація в ЗМІ 

висвітлюється правдиво. А на наше світобачення достатньо 

сильно впливає той факт, що в стрімкому потоці щоденних подій 

людям інколи важко підсумувати все те, що вони сприймають. 

Медіакомпетентність – це не просто знання, це навички та 

щоденні звички, завдяки яким розвиваються аналітичні якості. 

Саме завдяки їх наявності повідомлення в засобах масової 

інформації починають сприйматися у іншому ракурсі, а саме з 

позиції критичного розуміння. Грамотність та розбірливість в 

медіа-середовищі допомагає уникати неточних новин і 

отримувати правдиву інформацію про події. Фундаментом цієї 

компетентності слугує персональна людська відповідальність як 

споживача інформації.  

Аналізуючи можливості та шляхи підвищення рівня 

критичного мислення серед студентства та людей середнього віку, 

ми неодноразово зверталися до проблеми сучасних соціальних 

мереж. Так, справді, інколи там можна знайти інформацію, не 

спотворену пропагандою та маніпуляціями, але частіше, на таких 

платформах як Instagram та Telegram використовуються всі 

методи заради привернення уваги аудиторії та створення палких 

суперечок у коментарях.  
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Нам надзвичайно сумно усвідомлювати той факт, що 

достатньо велика кількість жителів нашої держави довіряє всьому, 

про що говориться на телебаченні. Більшість каналів в Україні 

належить медіа-магнатам, тому, очевидно, що будь-яка 

інформація на них подаватиметься з вигідної власнику позиції, без 

врахування інтересів народу.  

Дані проведеного нами опитування засвідчують, що саме 

молодь є найбільш гнучкою цільовою групою, яка прагне до змін 

та вдосконалення особистих медіа-навичок. Саме вони найбільш 

зацікавлені в розвитку критичного мислення. Одна, для того, щоб 

стати медіакомпетентним, недостатньо лише логічно мислити, хоч 

це і є основою, слід орієнтуватися тільки надійні та перевірені 

джерела інформації, перевіряти сумнівні новини мінімум на трьох 

інших медіа-ресурсах.  

Інтенсивний розвиток інформаційного середовища вимагає 

від людства постійного вдосконалення. Пандемія Covid-19 

змінила світогляд, наклавши великий відбиток на кожного. 

Гаджети та безперервний доступ до Мережі створили простір 

постійного інформаційного напруження, проте без них не було б 

ні можливості навчання, ні роботи. Світ змінився, а ми ніколи не 

будемо такими, якими були до 2020 року, тому надзвичайно 

важливим завданням залишається підтримка інформаційної 

обізнаності та популяризація інструментів підвищення рівня 

медіакомпетентності, яка допомагає критично мислити, 

формувати певне розуміння та дозволяє приймати компетентні 

рішення. 
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